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令和元年度 第２回東濃看護専門学校運営協議会 議事録 

 

日 時：令和元年 12月 23日（月） １４：００～１４：５０ 

場 所：東濃看護専門学校２Ｆ 会議室 

出席者：（運営協議会委員） 

佐藤多治見市副市長 勝瑞浪市副市長 鷲見土岐市副市長 

柳生多治見市市民健康部長 加藤瑞浪市民生部長 可知土岐市健康福祉部長 

今井多治見市市民病院病院長 塚本東濃厚生病院病院長  

元吉土岐市立総合病院院長代行 

中村東濃保健所所長 

    （東濃看護専門学校） 

伊藤学校長 松田副学校長 加藤教務主任 久野事務長 鈴木係長 

    （東濃西部広域行政事務組合） 

虎澤事務局長 加知主査 

 

１．学校長あいさつ 

 

（伊藤学校長）  皆さん、お忙しい中お集まりいただきまして誠にありがとうございます。 

        東濃看護専門学校の運営協議会をこれからもよろしくお願いいたします。 

 

（鷲見会長）   皆さん、大変お忙しい中、令和元年度第２回東濃看護専門学校運営協議

会にご参集賜りまして、誠にありがとうございます。皆さんご承知のこと

と思いますが、現在、東濃看護専門学校の今後のあり方につきまして、広

域行政事務組合と多治見市医師会、土岐医師会、皆様方ともご相談をして

いる状況でございます。そのような状況のもとでの本日の協議会の開催で

ございます。本日は後日開催されます企画会議に提案します議案について

協議を願いたいと考えておりますので、十分な協議のうえ適切なるご判断

を賜りますようにお願いを申し上げまして、開会のあいさつとさせていた

だきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（久野事務長） （委員 10名の出席により、会議成立の報告） 

 

２．議事 協議事項 

１）令和元年度東濃看護専門学校事業特別会計補正予算（案）について 

 

（鷲見会長）  それでは、協議事項の１、「令和元年度東濃看護専門学校事業特別会計補正

予算（案）」について協議します。事務局の説明を求めます。 
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（久野事務長） （令和元年度東濃看護専門学校事業特別会計補正予算（案）（資料１）につ

いて説明） 

 

（鷲見会長）  ただ今説明のありました「令和元年度東濃看護専門学校事業特別会計補正

予算（案）」について質疑はございませんか。 

 

（佐藤委員）  収入について、入学金を 40 名分から 30 名分に減額とありますが、今年度

の入学生は 30名ですか。 

 

（久野事務長） 今年度の新入生は 26名です。この入学金はこれから入学する令和２年度入

学生のもので、今年の入学生の実績から見直しをして、40 名分から 30 名

分に入学金を減額するものです。 

 

（鷲見会長）  その他に質疑はございますか。 

 

（鷲見会長）  質疑もないようでありますので「令和元年度東濃看護専門学校事業特別会

計補正予算（案）」については、承認ということでよろしいでしょうか。 

        

（承 認） 

 

２）令和２年度東濃看護専門学校事業特別会計予算（案）について 

 

（鷲見会長）  続きまして協議事項 ２、「令和２年度東濃看護専門学校事業特別会計予算

（案）」について協議します。事務局の説明を求めます。 

 

（久野事務長）（令和２年度東濃看護専門学校事業特別会計予算（案）（資料２）について説明） 

 

（鷲見会長）  ただ今説明がありました「令和２年度東濃看護専門学校事業特別会計予算

（案）」について質疑はございませんか。 

 

（勝委員）   学校設備修繕工事は、今回は熱源装置更新だけということですか。 

 

（久野事務長） 結果として熱源装置更新だけとなりました。 

 

（勝委員）   熱源装置等とあるので、他にもあるのですか。 

 

（久野事務長） 熱源装置一式ありますので、熱源装置をさします。 

        修繕料を増額しておりますので、熱源装置以外の応急的な修繕は、修繕料



- 3 - 

 

で対応する予定です。 

 

（佐藤委員）  熱源装置ということですが、もう少し詳細に説明をしてください。 

ボイラーの交換だとかなど。 

 

（久野事務長） 重油式ボイラーの更新です。それに付帯する装置も含めて更新するもので

す。 

 

（勝委員）   更新した方がいいのか、他のものに変えた方がいいのか検討はされました

か。 

 

（久野事務長） 技術担当にも確認したところ、今ある設備を更新する方が、経費がかから

ないということで、重油ボイラーを更新するものです。 

 

（鷲見会長）  その他に質疑はございますか。 

 

（勝委員）   歳出にある還付金は、授業料等の減免新制度に対応したものですか。 

 

（久野事務長） そうです。令和２年度入学生の入学金は令和元年度に収めてもらうので、

今年度の歳入となります。新年度に入学金の一部を還付することで減免と

する方法を想定しており、令和２年度予算歳出で還付金を計上しました。 

 

（鷲見会長）  その他に質疑はございますか。 

 

（鷲見会長）  質疑もないようでございますので、「令和２年度東濃看護専門学校事業特別

会計予算（案）」は、承認ということでよろしいでしょうか。 

 

（承 認） 

 

３）東濃看護専門学校の設置及び管理に関する条例の一部改正（案）について 

 

（鷲見会長）   次に協議事項の３、「東濃看護専門学校の設置及び管理に関する条例の一部

改正（案）」について協議します。事務局の説明を求めます。 

 

（久野事務長） （東濃看護専門学校の設置及び管理に関する条例の一部改正（案）（資料３）

について説明） 

 

（鷲見会長）   ただ今説明がありました「東濃看護専門学校の設置及び管理に関する条例
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の一部改正（案）」について質疑はございませんか。 

 

（佐藤委員）   新たな修学支援制度について、具体的に説明していただけると分かりや

すいと思います。対象となる学生の家計の所得の基準など。 

授業料等減免された分の額は、国から入ってくるのですか。 

 

（久野事務長）  詳細は係長から説明しますが、家計の状況は日本学生支援機構が審査を

します。 

         授業料等減免された分は、各市に交付税として入る予定です。 

 

（鈴木係長）    学生及びその生計維持者（父・母）の収入合計が約 295 万円未満で非

課税世帯となり、この制度の対象となります。当校の場合、入学金が７

万円、授業料が年間で 166,800 円減免されます。非課税世帯はこの全額

が減免対象となります。 

非課税世帯に準じる場合、収入合計が約 395 万円の場合は「第Ⅱ区分」

となり、減免金額の 2/3が減免されます。 

「第Ⅲ区分」までありまして、収入合計が約 461万円の場合は減免金額

の 1/3まで減免されます。 

収入額に応じて第Ⅰ区分から第Ⅲ区分までに分けられます。収入額の確

認は、日本学生支援機構が課税情報などから行います。 

当校では学生の成績を確認し、支援の対象となるかどうかを判断します。 

 

（勝委員）    この新制度に対する規則はありますか。授業料等が減免できるよう条例

を一部改正しようとしていますが、施行規則などはできていますか。条

例改正を提案するときに施行規則がないとあまり理解してもらえないの

では。 

 

（鷲見会長）   規則委任という形ですが、説明するときには形が整っていないと協議に

ならないので、しっかり整理され説明できるように提案しないと、なか

なか理解されないのではありませんか。 

 

（鈴木係長）   施行規則案は作成途中です。一部様式が定まっていないところがありま

す。家計の状況が急変し制度の対象となる場合の様式ができていません。

その様式ができましたら施行規則案はできます。 

 

（鷲見会長）   その他に質疑はございますか。 

 

（鷲見会長）   質疑も出尽くしたようであります。「東濃看護専門学校の設置及び管理に関
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する条例の一部改正（案）」については、承認ということでよろしいでしょ

うか。 

 

         （承 認） 

 

（鷲見会長）   それでは、以上で議事は全て終了しました。これをもちまして議長の任

を解かさせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

 

（久野事務長）  ただいまご承認いただきました３件の案（「令和元年度東濃看護専門学校事

業特別会計補正予算（案）」、「令和 2 年度東濃看護専門学校事業特別会計予

算（案）」、「東濃看護専門学校の設置及び管理に関する条例の一部改正（案）」

については、後日開催されます広域行政事務組合の企画会議に提出させてい

ただきます。 

 

３. 報告事項 

  令和２年度生入学試験の状況について 

 

（久野事務長）  次に報告事項といたしまして「令和２年度入学試験の状況」について説明し

ます。 

 

（鈴木係長）  （令和２年度生推薦入学試験の状況（資料４）、令和２年度生一般入学試験

の応募状況（資料５）について説明） 

 

（久野事務長）  何かございましたらお願いします。 

 

（勝委員）    圏域外の学校の入学率などはわかりますか。受験者数と入学者数の割合

が分かれば教えてください。 

（久野事務長）  資料としてはありますが、圏域外の学校の受験生は併願が多く、圏域外

の看護専門学校に進学されるケースが多いと思われます。 

（佐藤委員）   昨年度との比較ですが、昨年は推薦入試と一般入試とで受験者数は 36名、

合格者数が 35 名、入学者数が 26 名です。今回も昨年度と同等ぐらいの

入学者数をイメージしますが、もう少し状況は良くなるかなど状況はど

うでしょうか。２次募集はこれからだと思われますが。 

（久野事務長）  一般入学試験１次募集の結果次第ですが、一般入学試験２次募集はこれ

からとなります。 
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（佐藤委員）   昨年度の受験者数は２次募集まで含めて 36名ということですね。 

名古屋市医師会看護専門学校が入学生の募集をやめたと聞いたのですが、

そのことが影響して、受験生が流れてきたという事例はありますか。 

（松田副学校長） 今年は愛知黎明高等学校から４名の一般入学試験の受験生がありました。

愛知黎明高等学校から学校紹介に来て欲しいと要望があり、教員が説明

に参りました。可茂准看護学校の受験生は併願が多く、岐阜・名古屋方

面の看護専門学校に入学されるケースが多いと思われます。 

（加藤教務主任） 昨年度は愛知黎明高等学校からは一般入学試験を６名が受験され、３名

が入学しました。併願は多いと思われます。 

（虎澤事務局長） 名古屋市医師会看護学校ですが、2020年４月生の募集をもって停止され

ますので、影響が出る可能性があるのは、来年の募集のときだと考えら

れます。 

（久野事務長）  その他に、何かございましたらお願いします。 

（久野事務長）  それでは、よろしかったでしょうか。これをもちまして、令和元年度

第２回東濃看護専門学校運営協議会を終了させていただきます。 

今後も、当校の運営につきまして、格別なるご高配を賜りますようよろ

しくお願いいたします。 

 本日はどうもありがとうございました。 


